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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Ανάπτυξης 

 
Θέμα: Για την εξαίρεση της υποχρέωσης έκδοσης ψηφιακών δελτίων αποστολής από 
παραγωγούς και επαγγελματίες Λαϊκών Αγορών  
 

Η μεγάλη πλειοψηφία επαγγελματιών και παραγωγών στις λαϊκές αγορές βρίσκονται σε 

δεινή οικονομική κατάσταση και προχωρούν σε κινητοποιήσεις σε όλη τη χώρα.  

Η μειωμένη αγοραστική δύναμη των εργαζομένων έχει μειώσει την κίνηση στις λαϊκές 

αγορές και τον τζίρο των πωλητών σε αυτές, ενώ την ίδια στιγμή οι παραγωγοί 

αντιμετωπίζουν υπέρμετρες αυξήσεις στο κόστος παραγωγής, στην ενεργεία, τα εφόδια, τις 

πρώτες ύλες. Μετά την ψήφιση του Ν. 5073/23 επιβαρύνονται με τεκμαρτή φορολόγηση για 

υποτιθέμενα εισοδήματα που καμία σχέση δεν έχουν με τα πραγματικά τους στοιχεία.  

Σαν να μην έφταναν τα παραπάνω, νέα έξοδα έχουν προστεθεί για την εξυπηρέτηση του 

mydata για νέο εξοπλισμό, ανανέωση ταμειακών μηχανών, pos, συνδρομές σε παρόχους 

κ.α. 

Από 1/12/2025 οι επαγγελματίες στις λαϊκές αγορές υποχρεούνται στην έκδοση 

Ηλεκτρονικών δελτίων αποστολής, ενώ για τους παραγωγούς η καταληκτική ημερομηνία 

είναι η 30η Απριλίου του 2026. Αυτή η υποχρεωτική έκδοση ψηφιακών Δελτίων Αποστολής 

εκτός του επιπρόσθετου οικονομικού κόστους που τη συνοδεύει συναντά και πολλές 

πρακτικές δυσκολίες.  

 Προκειμένου να εκδίδει ένα δελτίο αποστολής ένας επαγγελματίας βιομηχανικών 

προϊόντων θα πρέπει κάθε πρωί (3.30 – 4.30 πμ) να κάνει απογραφή στο αυτοκίνητο του 

σε πάνω από 100-150 κωδικούς που φορτώνει για να τα πουλήσει στην λαϊκή. Ανάλογη 

απογραφή θα πρέπει να κάνει κάθε μέρα το μεσημέρι για να εκδώσει νέο Δελτίο Αποστολής. 

Όπως είναι γνωστό η διαδικασία απογραφής στο στεγασμένο εμπόριο γίνεται μια φορά το 

χρόνο, ενώ είναι γνωστό ότι υπάρχουν εξαιρέσεις ειδικά σε καταστήματα πώλησης νωπών 

προϊόντων. Ο επαγγελματίας στις λαϊκές αγορές όμως, θα χρειάζεται να κάνει απογραφή 

των εμπορευμάτων του κάθε μέρα και μάλιστα 2 φορές.  

 Παράλληλα, οι παραγωγοί και επαγγελματίες νωπών προϊόντων, φρούτων, 

λαχανικών θα αναγκαστούν να καταγράφουν στα δελτία αποστολής και ποσότητες οι οποίες 

τελικά δεν πωλούνται, όπως είναι τα αλλοιωμένα ή κακής ποιότητας προϊόντα, ή άλλα που 

καταστρέφονται στις αντίξοες καιρικές συνθήκες που λειτουργούν οι λαϊκές αγορές ως 

υπαίθρια δραστηριότητα (βροχές κτλ). Από την άλλη είναι γνωστό ότι τα νωπά προϊόντα 

χάνουν μέρος του βάρος τους μέρα με την ημέρα. Άρα, ο επαγγελματίας ή παραγωγός θα 

βρίσκεται πάντα με έλλειμμα,  θα του λείπει ένα μέρος της αρχικής ποσότητας που αγόρασε 

το οποίο ποτέ δεν πούλησε. 

 Σε κάθε περίπτωση η επιβολή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής στους 

επαγγελματίες των λαϊκών αγορών αποδεικνύεται στην πράξη οικονομικά κοστοβόρα, 
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πρακτικά ανεφάρμοστη, παγίδα στην πράξη για διαρκή πρόστιμα από τις ελεγκτικές αρχές, 

που θα οδηγήσει εκατοντάδες από αυτούς μια ώρα αρχύτερα στα χρέη και το λουκέτο 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

Να εξαιρεθούν επαγγελματίες και παραγωγοί στις λαϊκές αγορές από την υποχρέωση 

έκδοσης ηλεκτρονικών  Δελτίων Αποστολής.  

  

                                                                                                  Οι Βουλευτές 

Τσοκάνης Χρήστος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




